

郴州工会着力整合社会资源延伸服务手臂

通过联合举办活动、开展业务指导等方式建立稳定联系，引导社会组织健康有序发展

本报讯（记者罗筱晓 方大丰）“我们正在完成对40多名救助对象的入户走访。”近日，在湖南省郴州市总工会的益行志愿者协会办公室，会长尹春梅一边忙碌着手的工作，一边告诉记者，市总每年都要对市内核工业企业工亡职工遗孀进行走访核查，而今年承担这一工作的却是协会志愿者。这也是近年来郴州市总通过发挥志愿者协会等社会组织力量，开展困难职工救助走访等，延伸工会工作手臂的一个缩影。

2009年，郴州市总成为益行志愿者协会的业务主管单位，市总一方面为协会提供办

公场地、办公经费、业务培训等支持，一方面根据志愿者特长，引导协会参与到工会大病救助、金秋助学、维权服务等活动中来。

在此基础上，近年来，郴州市总着力整合社会资源服务职工群众，例如，发挥劳模资源优势参与精准扶贫，依托律师志愿者团队争取慈善总会、教育基金会等开展各类救助项目。在今年春季用工招聘会时，市总举办了一场工会法律服务活动，邀请职工维权公益律师团的律师志愿者现场解答职工和农民工关心的劳动合同签订、工伤、工资福利和社会保险等热点问题，将“法律大餐”送进招聘会。

与此同时，郴州市总还通过引导社会组织开展相关志愿服务工作，让更多人通过各

类社会组织加入工会大家庭。在2017年12月印发的《郴州市工会系统深化改革实施方案》中，“有效联系引导社会组织”成为工会深化改革的一项重要内容。

郴州市总工会党组书记、副主席李运球表示，面对基层工会组织存在的人员紧张、力量薄弱等问题，市总将着力整合社会资源服务职工群众。为进一步加强对志愿者协会的联系和引导，市总将通过联合举办活动、开展业务指导、提供服务支持等方式，与社会组织建立稳定联系，引导社会组织健康有序发展，形成服务链条。

锡林浩特市总为12名工人讨回欠薪

本报讯（记者李玉波 通讯员闫建斌）记者近日从内蒙古自治区锡林浩特市总工会了解到，经过市总近1年的多方调解和法律援助，12名工人所反映的某开发商和包工头欠薪问题得以解决。

据了解，2017年10月，锡林浩特市总工会接访了来自某工地的12名进城务工人员，反映某开发商和包工头欠薪1年多时间未给结算，希望市总帮助协调讨要工资。市总一方面安抚进城务工人员的情绪，引导他们通过合法途径解决纠纷矛盾，另一方面启动预警机制，联系包工头、开发商协调解决问题。经过多次调解，因双方争议较大协商最终无果，随后，市总为12名进城务工人员申请了法律援助，并全程跟踪和参与了案件的处理。最终，这些工人领到了被拖欠的90多万元的工资。

近年来，该市总引导进城务工人员加入工会组织，利用工会“两书制度”和与人社部门联合开展劳动用工检查等方式，大力加强对于进城务工人员合法权益的保护。



在新时代党的阳光照耀下前进

发强烈反响。

“总书记十分了解青年、理解青年，他的话大道至简、朴实亲切，又语重心长、催人奋进！”

每每走进青年群体，习近平总书记都热情寄望广大青年把个人理想追求融入国家和民族的事业，勇敢走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者。对青年教师，他寄望成为“打造中华民族梦之队的筑梦人”；对青年工人，他寄望能够“不断谱写新时代的劳动者之歌”；对青年官兵，他强调要“争当训练尖子、技术能手、精武标兵”……而对于广大青年学子，他更是寄予厚望。

2017年5月3日是中国政法大学的学生们难忘的一天。在五四青年节和中国政法大学建校65周年之际，习近平总书记来到师生中间，并参加了民商经济法学院1502班团支部“不忘初心跟党走”主题团日活动，对团员青年成长成才提出了殷切期望。

总书记的话犹在耳边，团支部成员回忆起来仍很激动。“总书记勉励我们要珍惜韶华，潜心读书，敏于求知，做到德智体美全面发展，毕业后为祖国和人民施展自己的才华，实现自己的人生价值。”“总书记是我们的学习榜样和人生导师，他的个人成长经历为我们学习成长带来无穷动力。”

一年之后的五四青年节，习近平总书记又委托工作人员向1502班团员青年致以节日的问候，对同学们立志“不忘初心，用一生来践行跟党走的理想追求”予以充分肯定，勉励他们坚定信仰、砥砺品德，珍惜时光、勤奋学习，努力成长为有理想、有本领、有担当的社会主义建设者和接班人，为法治中国建设、为实现中华民族伟大复兴中国梦贡献智慧和力量。

“芳林新叶催陈叶，流水前波让后波。”展望未来，我国青年一代必将大有可为，也必将大有作为。这是“长江后浪推前浪”的历史规律，也是“一代更比一代强”的青春责任。

2017年五四前夕，习近平总书记参加了中国政法大学青年学生们的主题团日活动，勉励当代青年要树立与这个时代主题同心同向的理想信念，勇于担当这个时代赋予的历史责任。

——2018年5月2日，在五四青年节和北京大学建校120周年校庆来临之际，习近平总书记再次来到北京大学考察，同师生座谈并发表重要讲话，向广大青年提出“爱国、励志、求真、力行”的四点希望。

“古今中外，每个国家都是按照自己的政治要求来培养人的”“我衷心希望每一个青年都成为社会主义建设者和接班人，不辱时代使命，不负人民期望。”总书记的关怀足迹和殷殷话语真诚坦荡，闪耀着理性的光芒，如同一轮皎皎明月高悬空中。它向世人昭示着，中国的未来属于青年，中华民族的未来也必定属于青年！

殷殷期望心：广大青年生逢其时重任在肩

我们党自成立之日起，就始终代表广

大青年，赢得广大青年，依靠广大青年。一

直以来，党和人民对广大青年充分信任、寄

予厚望。

在党的十九大报告中，习近平总书记用

200余字的篇幅专门谈到青年。“青年兴则国

家兴，青年强则国家强”，“中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代青年的接力奋斗中变

为现实”……透过这些话，可以看到长江后浪

推前浪的力量之巨，也能领会到这个国家对

于青年的寄望之深。

2013年5月4日，在首次当选中共中

央总书记后的第一个青年节，习近平总

书记就来到中国航天科技集团公司中国空

间技术研究院同各界优秀青年代表座谈交

流。他指出，现在我们比历史上任何时期都

更接近实现中华民族伟大复兴的目标，比

历史上任何时期都更有信心、更有能力实

现这个目标。广大青年要勇敢肩负起时代

赋予的重任，志存高远，脚踏实地，努力在

实现中华民族伟大复兴的中国梦的生动实

践中放飞青春梦想。

总书记的重要讲话立刻在广大青年中引

起热烈反响。

“总书记十分关心青年、志愿服务工作，多次

优秀团队回信，为他们点赞加油！”

成立于2005年的华中农业大学“本禹志

愿服务队”扎根基层，致力于帮扶西部贫困地

区基础教育及社会困难群体。2013年12月5

日，习近平总书记在给徐本禹的母校华中农

业大学“本禹志愿服务队”的回信中，充分肯

定徐本禹的后继者们在服务他人、奉献社会

中取得的成绩和进步，勉励他们弘扬志愿精

神，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出

新的更大贡献，并向这支志愿服务队和全国

广大青年志愿者致以诚挚问候和崇高敬意。

在2014年3月5日学雷锋日到来之际，习

近平总书记给“郭明义爱心团队”回信。他

在信中这样写道：“得知你们‘跟着郭明义学

雷锋’，用爱心温暖需要帮助的人，在服务社

会、助人为乐、爱岗敬业中提升人生境界，感

到很欣慰。在此，我向你们，向全国广大的志

愿者和爱心人士，致以崇高的敬意！”

在2014年5月7日，在第二届夏季青年奥林

匹克运动会开幕前夕，习近平总书记来到师

生中间，并参加了民商经济法学院1502班团

支部“不忘初心跟党走”主题团日活动，对团

员青年成长成才提出了殷切期望。

在2015年的五四青年节，习近平总

书记在北京会见时任中国国民党主席朱立伦

时，也谈到了两岸青年的共同成长。他说，青

年是民族的未来，也是两岸的未来。我们要更

多关注两岸青年成长，为他们提供更多机会

和舞台，让他们多交流多交心，成为共同打拼

的好朋友好伙伴。

在2016年五四前夕，习近平总书记在安

徽合肥主持召开知识分子、劳动模范、青年

代表座谈会并发表重要讲话。他亲切勉励广

大青年要充分展现自己的抱负和激情，胸怀

理想、锤炼品格、脚踏实地、艰苦奋斗，不断书

写奉献青春的时代篇章。

在2017年五四前夕，习近平总书记参

加了中国政法大学青年学生们的主题团日活

动，勉励当代青年要树立与这个时代主题同

心同向的理想信念，勇于担当这个时代赋予

的历史责任。

在2018年5月2日，在五四青年节和北

京大学建校120周年校庆来临之际，习近平

总书记再次来到北京大学考察，同师生座谈

并发表重要讲话，向广大青年提出“爱国、

励志、求真、力行”的四点希望。

在2019年五四前夕，习近平总书记参

加了中国科学院大学青年学生们的主题团日活

动，勉励当代青年要树立与这个时代主题同

心同向的理想信念，勇于担当这个时代赋予

的历史责任。

在2020年五四前夕，习近平总书记参

加了清华大学青年学生们的主题团日活

动，勉励当代青年要树立与这个时代主题同

心同向的理想信念，勇于担当这个时代赋予

的历史责任。

在2021年五四前夕，习近平总书记参

加了中国青年志愿者协会青年志愿者代表

座谈会并发表重要讲话，向广大青年提出“爱

国、励志、求真、力行”的四点希望。

在2022年五四前夕，习近平总书记参

加了中国青年志愿者协会青年志愿者代表

座谈会并发表重要讲话，向广大青年提出“爱

国、励志、求真、力行”的四点希望。

在2023年五四前夕，习近平总书记参

加了中国青年志愿者协会青年志愿者代表

座谈会并发表重要讲话，向广大青年提出“爱

国、励志、求真、力行”的四点希望。

在2024年五四前夕，习近平总书记参

加了中国青年志愿者协会青年志愿者代表

座谈会并发表重要讲话，向广大青年提出“爱

国、励志、求真、力行”的四点希望。

在2025年五四前夕，习近平总书记参

加了中国青年志愿者协会青年志愿者代表

座谈会并发表重要讲话，向广大青年提出“爱

国、励志、求真、力行”的四点希望。

在2026年五四前夕，习近平总书记参

加了中国青年志愿者协会青年志愿者代表

座谈会并发表重要讲话，向广大青年提出“爱

国、励志、求真、力行”的四点希望。

在2027年五四前夕，习近平总书记参

加了中国青年志愿者协会青年志愿者代表

座谈会并发表重要讲话，向广大青年提出“爱

国、励志、求真、力行”的四点希望。

在2028年五四前夕，习近平总书记参

加了中国青年志愿者协会青年志愿者代表

座谈会并发表重要讲话，向广大青年提出“爱

国、励志、求真、力行”的四点希望。

在2029年五四前夕，习近平总书记参

加了中国